





一图一世界

责编:董国荣

《杭商半月谈》第五期成功举办

毛海若/文 徐青青/图

8月30日,由杭州市发展研究中心主办,杭商传 媒、华语之声承办,杭州湾智库协办的《杭商半月谈》 系列活动第五期,在位于湘湖国家旅游度假区的杭商 传媒创作基地成功举行。

作为本期分享嘉宾,浙江省摄影家协会主席吴宗 其结合自己四十多年来的摄影经历,为大家做了主题 为"一图一世界"的精彩分享。

分享伊始,吴宗其结合大量珍贵的老照片,展示 了家乡千岛湖的历史变迁。作为扎根千岛湖的摄影 家,吴宗其表示家乡是生命的源头,创作的源泉,心灵 的归宿,他要用影像讲好身边的故事。

接着,以成名作《狂舞》及诸多经典获奖作品的拍 摄历程为例,吴宗其和大家分享了摄影作品背后的故 事。他认为,摄影者不一定非要远赴海外,亲临名山大 川才能拍出好的作品,摄影创作其实可以随时随地进 行。好的摄影作品,先要打动自己才能打动别人。一个 优秀的摄影师,要善于捕捉生活的瞬间,抓住时代的 脉动,反映百姓的生活。

在谈到个人创作的秘诀时,吴宗其表示摄影是一 门门槛低,走廊深,台阶多的艺术,当今是一个人人都 是摄影师的时代,拍摄照片很容易,拍出好作品却需 要天时、地利、人和。拍出打动人心的照片的关键,就 在于要用情感去按快门,用心去聆听世界,用心去体 验生活。此外,他也指出精炼得体、画龙点睛的标题也 是优秀照片必不可少的一部分。

随后,吴宗其还和大家分享了自己丰富的海外参 展经历,介绍了美国摄影学会(PSA)年度国际摄影展 的参赛章程和评审过程。同时,他鼓励大陆摄影界同 行要积极参加国际摄影赛事,和海外同行切磋交流, 不断开拓眼界,提升技巧。

最后,吴宗其以自己多年来将摄影活动与社会实 践相融合的经验为例,提出摄影不应单单是一门艺 术,而是要和惠民活动相结合,为社会发展和经济建 设服务,为人民服务,要在镜头之中定乾坤。

分享过程中,台湾"中国摄影学会"理事长郭奇男 向大家介绍了台湾"中国摄影学会"的发展历史和浙 江兰溪郎静山纪念馆的建设进程,并向大家发出了参 访位于高雄市的台湾"中国摄影学会"的邀请。

在以乡风,乡韵,乡情为主题的吴宗其个人摄影作 品音乐视频展播之后,活动进入互动环节。

大量美妙动人的照片加上吴宗其生动有趣的分 享,引发了到场嘉宾的踊跃提问和个人拍摄心得的分 享。吴宗其就大家关心的摄影技巧理论和参展办展事 项做出了回应,他表示,摄影是一门综合艺术,既注重 文学修养和美学构图,又强调平时拍摄经验的积累。 想要拍出好作品就得不怕吃苦,深入群众。拍摄之后 也要敢于展示,敢于交流,相互学习,不断进步。

活动现场,杭商传媒社长兼总编辑、杭州湾智库秘 书长马晓才,为台湾"中国摄影学会"理事长郭奇男先 生颁发了杭州湾智库特聘专家聘书。

浙江省委宣传部副巡视员、干部处长吴熔,台湾 "中国摄影学会"理事长郭奇男,原浙江省政协民宗委 主任鲍钢,民建浙江省委会副主委、民建杭州市委会 主委郭清晔, 杭商传媒社长兼总编辑马晓才,"中国摄 影学会"副理事长刘维邦,华语之声总编辑程雷生等 30 余位领导和嘉宾出席活动。

华语之声对本次活动进行了全程直播,杭商传媒 将于公众微信平台播出实况录像。

《杭商半月谈》活动每隔半个月举办一期,是党政 界、媒体界、学术界、工商界四界联动,更好地为杭州的 经济和文化建设服务的创新实践。

分享嘉宾人物名片



吴宗其:中国摄影家协会理事、浙 江省摄影家协会主席。先后有千余幅摄 影作品在国内外影展、影赛获奖、入选。 其中《狂舞》获第十四届全国摄影艺术 展览金牌奖。策划主管各种国内外大型 摄影活动,并多次在中国、美国、巴西等 地举办个人摄影作品展览,多幅作品被 国内外博物馆、美术馆永久收藏。出版 有《家在千岛湖》等多本个人摄影作品 集。2018年获得第十二届中国摄影金 像奖和第二届十杰人民摄影家称号。



"歌唱祖国

民建杭州市委会举办 咏诵初心"庆祝新中国成立70周年歌咏会







●诗画建德

8月31日,民建杭州市委会"歌唱祖国, 咏诵初心"庆祝新中国成立70周年歌咏会顺 利举行。

浙江省政协副主席、民建浙江省委会主委 陈小平,杭州市政协副主席王立华,民建浙江 省委会副主委、民建杭州市委会主委郭清晔, 中共杭州市委统战部常务副部长金志强等领 导和嘉宾500余人参加了歌咏会。

民建杭州市委会主委郭清晔开场致辞。他 说,70年来,民建杭州市委会各级组织和广大 会员始终坚持中国共产党的领导,始终坚持爱 国主义和社会主义,围绕中国共产党不同历史 时期的政治任务和杭州市中心工作,发挥联系 经济界的特色和优势, 切实加强自身建设,认 真履行参政党职能,为杭州经济社会发展竭智 尽力。新时代各级组织和广大会员要继承和发 扬民建优良传统,以党为师,进一步加强自身 建设,开展"不忘合作初心,继续携手前进"主

●风雅上城

题教育,切实加强思想政治建设,发挥特色优 势,全面履职,为加快建设独特韵味、别样精彩 世界名城,努力打造展示新时代中国特色社会

主义重要窗口而不懈奋斗! 整台文艺演出分为不忘初心、同心同行、 携手追梦三个篇章,全部节目由民建建德市委 会、民建各城区基层委、杭州民建艺术院选送。 演出以民建萧山基层委"潮涌萧山"之大合唱 《国家》拉开帷幕。民建滨江基层委"澎湃滨江" 之男女二重唱《东方之珠》、民建上城基层委

"风雅上城"之南宋小组唱伴笛子演奏《宋韵小 唱》、民建富阳支部"同心富阳"之作画表演伴 旗袍秀《水墨春江 品味富阳》、民建余杭基层 委"奏响余杭"之余杭非遗"滚灯"表演《余杭滚 灯舞起来》、民建下城基层委"飞歌下城"之小 组唱《我爱你中国》、民建西湖基层委"展望西 湖"之配乐诗集体朗诵《中国梦之路》、民建临 安支部"美丽临安"之越剧《民建儿女》、民建建 德市委会"诗画建德"之男女二重唱《我们就是 中国》、民建拱墅基层委"风情拱墅"之舞蹈《又

见江南雨》、民建江干基层委"追梦江干"之表 演唱伴古筝演奏《我们是民建人》以及杭州民 建艺术院选送的魔术《繁花似锦》和女生独唱 《我和我的祖国》等节目,热情讴歌了在中国共 产党领导下新中国 70 年来翻天覆地的历史巨 变,盛赞了中国共产党领导的多党合作和政治 协商事业取得的伟大成就,表达了各级组织和 广大会员对祖国的赤子之情。

现场高潮迭起,精彩纷呈,会员们发自内 心的热情表演赢得了全场阵阵掌声。

桑张耿: 我这七十年

▶▶▶[上接 **A2**]-----

我也收藏了不少佛经。佛经是劝喻人的, 对心灵起到了净化作用,谁都不应该忽视。比 如《大方广佛华严经》,是大乘佛教的经典之 作,我经常阅读它。我虽说并不信佛,却觉得常 读佛经,可以使自己变得更纯粹、更善良、更诚 信。在一个缺乏信仰的时代,我们愈发需要关 注内心。

而我最喜欢收藏的, 当数各地的地方志。 地方志能全面、系统地记录这个地区从古至今

的地理概貌、自然景物、经济发展、风俗民情、 人文历史、重要人物,千万不要小看它。迄今, 浙江所有县市的地方志在我这里都可以找到, 全中国大大小小 2700 多个县级以上的区域, 大多数被我囊括在内。

熟读地方志也帮我促成了好几单重要的 生意。每次去往不熟悉的外地前,我都事先把 那个地方的地方志找出来,好好研究一番。到 了那里与人一交谈,对方往往会大吃一惊:啊, 你怎么知道这里的这么多东西?连我们都不知 道哪!如此一来,双方的关系便被拉近了许多, 往往连谈生意都会顺畅很多。

到现在,我的小型藏书馆积累了万余册图 书,这些书年纪并不一致,新的、旧的,性格不 同、灵魂各异,每一本都是我的亲密爱人。这些 书籍早已超越了书籍原本的含义,它们记录了 我的奋斗和付出,努力和欢笑。它们伴着我一 路走来,直到如今四代同堂,也可以说雕刻了 我一生的光阴了。

几年前,儿子桑炜接了我的班。我退居二 线之后, 比经营企业时多了更多的闲暇时光。 我把这些多出来的时光用来淘书、看书。如今

阅读书籍,就是带着大半辈子的经历与先贤对 话,我比从前更多了底气,很多从前难以明白 的道理也是豁然开朗了。

书香满室,标记的是我的岁月。我小时候 家境贫寒,只上过几年学,从一个家庭式小作 坊出发,把企业做到现在的规模,其中艰难困 苦难以为外人道,却也因此收获不凡。

经历了这么多之后,我不由觉得,世间因 缘际会,凡事自有定数。烦恼有时,不如意事常 八九,但想来一切皆有缘法,不如捧卷细读,静 待美好发生。